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Шановний Олегу Михайловичу!

Розглянувши Ваш інформаційний запит (вх. № 437/11 від 27.03.2023), Пенсійний
фонд України в межах своєї компетенції повідомляє.

Відповідно до статті 1 Закону України “Про доступ до публічної інформаціїˮ (далі –
 Закон) публічна інформація – це відображена та задокументована будь-якими засобами
та на будь-яких носіях інформація, що була отримана або створена в процесі виконання
суб’єктами владних повноважень своїх обов’язків, передбачених чинним
законодавством, або яка знаходиться у володінні суб’єктів владних повноважень, інших
розпорядників публічної інформації, визначених цим Законом.

Отже, визначальним для публічної інформації є те, щоб вона є заздалегідь готовим,
зафіксованим продуктом, отриманим або створеним суб’єктом владних повноважень у
процесі виконання своїх обов’язків.

У постанові Великої Палати Верховного Суду від 25.06.2019 № 9901/925/18
міститься правовий висновок, що розпорядник може надати ту інформацію, яка вже
існує і заздалегідь зафіксована на будь-яких носіях. Вжиття заходів для того, щоб
створити інформацію, якої у володінні розпорядника немає, але щодо якої подано
інформаційний запит, не охоплюється поняттям доступу до публічної інформації, а тому
не покладає на розпорядника (додаткових) зобов`язань та/або відповідальності за
надання/ненадання запитувачу такої інформації.

З урахуванням викладеного інформуємо, що для осіб, які мають право на постійне
проживання в Україні та які змушені залишити або покинути своє місце проживання у
результаті або з метою уникнення негативних наслідків збройного конфлікту, тимчасової
окупації тощо, реалізація прав, зокрема на пенсійне забезпечення, здійснюється
відповідно до законодавства України, зокрема Закону України “Про забезпечення прав
і свобод внутрішньо переміщених осіб”, постанов Кабінету Міністрів України.

Станом на серпень 2014 року на тимчасово окупованих територіях Донецької
та Луганської областей перебувало на обліку 1 млн 278,2 тис. пенсіонерів. , в тому числі
у Донецькій області – 767,3 тис осіб, у Луганській – 510,9 тис осіб.

Із них щодо виплати пенсії на контрольованій території хоча б один раз звертались
1 млн 160,7 тис. пенсіонерів.

За розрахунковими даними, з часу припинення пенсійних виплат на зазначених
територіях залишились і жодного разу не звертались на підконтрольній території щодо
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поновлення пенсійних виплат 117,5 тис. пенсіонерів. При цьому дані, чи живі такі
пенсіонери, чи проживають вони за попередньою адресою або виїхали до інших країн,
відсутні.

Громадяни, які звернулись до органів Пенсійного фонду України за переведенням
виплати пенсії на контрольовану українською владою територію, отримують призначену
їм пенсію відповідно до вимог чинного законодавства.

Станом на 01.03.2023 виплата пенсій проводилась 625,2 тис. пенсіонерів з числа
внутрішньо переміщених осіб, які проживали на тимчасово окупованих територіях,
визначених розпорядженням Кабінету Міністрів України від 07.11.2014 № 1085-р “Про
затвердження переліку населених пунктів, на території яких органи державної влади
тимчасово не здійснюють свої повноваження, та переліку населених пунктів, що
розташовані на лінії розмежуванняˮ та Указом Президента України від 07.02.2019
№ 32/2019 “Про межі та перелік районів, міст, селищ і сіл, частин їх територій,
тимчасово окупованих у Донецькій та Луганській областяхˮ.

Підстави для припинення виплати пенсії визначено частиною першою статті 49
Закону України “Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхуванняˮ, згідно з
якою виплата пенсії за рішенням територіальних органів Пенсійного фонду або за
рішенням суду припиняється, якщо встановлено, що пенсія призначена на підставі
документів, що містять недостовірні відомості, у разі смерті пенсіонера, у разі
неотримання призначеної пенсії протягом 6 місяців підряд та в інших випадках,
передбачених законом.

Згідно з формою адміністративної звітності, затвердженої наказом Пенсійного
фонду України від 01.06.2017 № 105 “Про зміни у звітності щодо роботи Пенсійного
фонду України та його територіальних органів” (зі змінами) інформація про кількість
осіб, які не отримують пенсію, окремо щодо пенсіонерів з числа внутрішньо
переміщених осіб не збирається.

Згідно з вимогами постанови Кабінету Міністрів України від 05.11.2014 № 637
“Про здійснення соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам” (зі змінами) суми
пенсій, які не виплачено за період до місяця їх відновлення, обліковуються в органі, що
здійснює пенсійні виплати, та виплачуються на умовах окремого порядку, визначеного
Кабінетом Міністрів України.

Окремий порядок виплати зазначених сум пенсій затверджено постановою
Кабінету Міністрів України від 10.11.2021 № 1165 “Про затвердження Порядку виплати
пенсій (щомісячного довічного грошового утримання), не виплачених за період до
місяця відновлення їх виплати, внутрішньо переміщеним особам та особам, які
відмовилися відповідно до пункту 1 частини першої статті 12 Закону України
“Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб” від довідки про взяття
на облік внутрішньо переміщеної особи і зареєстрували місце проживання та постійно
проживають на контрольованій Україною території” (далі – Порядок № 1165).

Облік сум пенсійних виплат за минулий період ведеться територіальними органами
Пенсійного фонду України, в яких особи перебувають на обліку як одержувачі пенсій, в
базах даних одержувачів пенсій (електронних пенсійних справах) на підставі рішень
територіальних органів Пенсійного фонду України, та у сформованому на їх підставі
переліку отримувачів виплат за минулий період.
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За оперативними даними заборгованість по пенсійних виплатах за минулий період
внутрішньо переміщеним особам, виплата пенсії яким здійснюється з місяця її
відновлення, станом на 01.03.2023 склала 11,6 млрд. грн. Їх чисельність - 273,8 тис осіб.

Органи Пенсійного фонду України не здійснюють своїх повноважень на тимчасово
окупованих (до 24.02.2022) територіях.

Постановою Кабінету Міністрів України від 07.11.2014 № 595 “Деякі питання
фінансування бюджетних установ, здійснення соціальних виплат населенню та
надання фінансової підтримки окремим підприємствам і організаціям Донецької та
Луганської областей, а також інших платежів з рахунків, відкритих в органах
Казначействаˮ затверджено Тимчасовий порядок фінансування бюджетних установ,
здійснення соціальних виплат населенню та надання фінансової підтримки окремим
підприємствам і організаціям Донецької та Луганської областей, а також інших
платежів з рахунків, відкритих в органах Казначейства (далі – Порядок).

Пунктом 2 Порядку визначено, що у населених пунктах Донецької та Луганської
областей, на території яких органи державної влади тимчасово не здійснюють свої
повноваження, видатки з державного бюджету, бюджету Пенсійного фонду України
та бюджетів інших фондів загальнообов’язкового державного соціального
страхування здійснюються лише після повернення згаданої території під контроль
органів державної влади.

Кошти на фінансування, зокрема, видатків, передбачених Порядком № 1165,
передбачаються у складі бюджетної програми за КПКВК 2506080 “Фінансове
забезпечення виплати пенсій, надбавок та підвищень до пенсій, призначених за
пенсійними програмами, та дефіциту коштів Пенсійного фонду” і визначаються в
межах граничних обсягів видатків державного бюджету за цією програмою. У
бюджеті Пенсійного фонду України зазначені кошти виокремлюються за
підпрограмою “Виплата пенсій (щомісячного довічного грошового утримання), які
не виплачено за період до місяця їх відновлення, внутрішньо переміщеним особам та
особам, які відмовилися від довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної
особи і зареєстрували місце проживання та постійно проживають на контрольованій
Україною території”.

Кошти для проведення пенсійних виплат з державного бюджету виділялися
відповідно до Плану асигнувань (за винятком надання кредитів з бюджету)
загального фонду бюджету на відповідний рік, затверджений Міністерством
соціальної політики України та включалися до Плану-графіку поденного
фінансування виплати пенсій та видатків на утримання апарату управління
Пенсійним фондом України (далі – План-графік), передбаченого Порядком покриття
тимчасових касових розривів Пенсійного фонду України, пов’язаних з виплатою
пенсій, затвердженим постановою Кабінету Міністрів України від 01.12.2010 № 1080
“Про затвердження Порядку покриття тимчасових касових розривів Пенсійного
фонду України, пов'язаних з виплатою пенсій” (із змінами).

При цьому, в Плані-графіку видатки на виплату пенсій зазначеним категоріям
одержувачів окремим способом не виділяється.

Водночас повідомляємо, що в бюджеті Пенсійного фонду України на 2021 рік
кошти на вищезазначену підпрограму не передбачались.

Бюджетом Пенсійного фонду України на 2022 рік, затвердженим постановою
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Кабінету Міністрів України від 14.10.2022 № 1167, на фінансування видатків,
пов’язаних з погашенням заборгованості з виплати пенсій (щомісячного довічного
грошового утримання), які не виплачено за період до місяця їх відновлення,
внутрішньо переміщеним особам та особам, які відмовилися від довідки про взяття
на облік внутрішньо переміщеної особи і зареєстрували місце проживання та
постійно проживають на контрольованій Україною території, що здійснюються за
рахунок коштів Державного бюджету України, було передбачено 150,0 млн грн, які
використано в повному обсязі.

На сьогодні бюджет Пенсійного фонду України на 2023 рік не затверджено.
Сума відповідних коштів буде визначена у бюджеті Пенсійного фонду України на
2023 рік після його затвердження.

Відповідно до частини першої статті 23 Закону України «Про доступ
до публічної інформації» рішення, дії чи бездіяльність розпорядників інформації
можуть бути оскаржені до керівника Фонду, вищого органу або суду.

З повагою

заступник директора Департаменту Любов БРИЧОК

Олена Писаченко 284-21-45


